

BÉTSI MAGYAR KURIR.

É S

SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL

Nr. Indult: Kedden, Mártzius' 12-dikén, 1853.

21

GÖRÖG ORSZÁG.

A' Görög Király illy renddel méne Naupliába Jan. 24-én. 1-ör A' Bajor Vadász Regiment, mellyet 60 Naupliai választott polgár követett, borostyánt, és olajágot tartván a' kezekben.

2 or Azon polgári, és katonai főrendek, kik a' Királyt a' Kikötőnél elfogadták.

3-or Az Udvari Kurír, és külömbféle Udvari emberek.

4-er Ő Felségének tisztjei, és Adjutánsai.

5 ör Maga a' Király, Minisztereitől, és több Fő Udvari embereitől kísértelve.

6-or A' Bajor sereg fő Kormányzója Stábjával együtt. 's a' t.

A' bémenetel Argosból, Nauplia felé vivő úton ment véghez nagy pompával, a' midőn a' Város Commandánisa a' kapukultsot Ő Felségének tulajdon kezeibe szolgáltató.

Beérvén a' kapun, ismét 21 ágyú-lövéssel köszönteték: innen a' görög katonák sora közt a' Sz. György templomába megy vala, hola' Corinthusi Ersek prédikáció után, az Evangyeliomot általadta a' Királynak, mellyet Ez, jobb kezével érintvén, megtsókolt. — Minekutánna Ő Felsége, és Corregensei a' templomban helyet foglaltak, az Isteni tisztelet elkezdésére 101 ágyú kilövése által jel adatott.

Más nap, ugyan is Jan. 25-kén Ő Felsége következő felszóllítást bo-

tsátott ki görög és német nyelven: **Ó** tó, Isten kegyelméből Görög Ország Királya 's a' t.

Görögök! meghívattatván ama Nemes Közbenjáróktól, kiknek hatalmok felszabadított benneteket egy hosszú, 's emésztő háborúnak sulyai alól; — meghívattatván továbbá tulajdon szabad választástoknál fogva, fellepek Görög Ország tronussára, hogy felöldjam magamat azon kötelezések alól, mellyekkel — a' Koronának általvételével mind Nektek, mind pedig a' közbenjáró Hatalmasságoknak tartoztam.

Hosszas, és véres ütközetetekben feláldozástok által, ismét visszanyertétek ama legbetsesebb két kintset, melly minden nemzet szerentséjének állandó talpkövéül szolgál, a' függetlenséget ugymint, és az állhatatosságot. — Vitézségtekkel, — azon nagy Eldődeinknek érdemes maradékjokká tettétek magatokat, kiknek nevek, általsügárzik — sűrű fátyollal bévont meszsze századokon.

De még eddig nem szedhettétek dílséretes ütközeteteknek gyümölsét! Szántó földjeitek puszták, szorgalmatok nem tsirázik, kereskedétek pedig — melly hajdan tsaknem legvirágzóbb vólt, megtsökkent; a' mesterségek és tudományok óhajtvá várják azt az időpontot, melly a' békesség védpaizsa alatt ismét visszahozza azokat régi Honjokba; — az önkényt, Anarchia váltá fel, melly mérgesen forgatja felettetek vé-

res ostorát; — a' mit a' hazafi szeretet, nemes lelkesedéssel vívott ki, azt feldúlja a' belső lázzadás. — Hogy ezen állapotnak, végét vessük, igyekezetünket arra fordítsuk, — hogy hazánknak szerentséjét, virágzását előmozdítsuk, azon Hazának, mellynek mától fogva Én is fiává lettem, jó hírt szerezhessünk, — hogy ama — régibb 's újabb szerentsétlenségeknek nyomdokait, mellyek ezen — a' természettől olly bőven megajándékozott Országban látszanak, a' békességnek áldása által eltöröljük; és hogy a' hazának tett áldozatokat, 's bébizonyított szolgálatokat, megfontoljuk, — továbbá, hogy vagyónunkat 's személyünket a' törvény 's igazságvédpaisza által megmentjük az önkénytől, és minden zabolátlanságtól; — végtére pedig, hogy tzélerányos, és a' jelenvaló állapottal, 's a' nemzet igazságos kívánságaival egyező intézetek által Görög Orzágnak újra való születtetését eszközöljük; — Ezekben állának kötelességeim!

Bizakodva szóllítlak fel Benneteket Görögök! és egyszersmind megkívánom Tölletek, hogy ezentúl erőtet testvéri egyességgel szenteljétek vélem együtt a' közjóra, — de ne is engedjétek, hogy azon jó fogamatokat, mellyeket bátorságtoknak, hazai szereteteknek, és az Isteni gondviselésbe vett bizodalmatoknak köszönhettek, az Anarchia, és belső lázzadások megemészszeék, — valamint azt se, hogy Nevetek, mellyet annyi számtalan vitézi tettek halhatatlanítanak, némelly érdemetlen szenvedelmek által homályba boríttasséék. — Ne retentsen el semmi nehézség — mert fogadom, hogy ha tzélt értek, bő gyümöltsöt fogtok aratni.

Görög Ország trónussára való felléptemmel, egyszersmind ígérem, hogy vallástokat oltalmazni, a' törvényeket megtartani, 's mindenkivel igaz-

ságosan bánni főkötelességem leend, hogy függetlenségteket, szabadságtokat, és jussaitokat Isten segedelmével mindenkor fenntartani igyekezni fogok. — Első gondom a' Közönséges békességnek, és rendnek helyreállításában, 's annak megállapításában fog állani, hogy nyugodtan birhassa kiki azt — a' mi az övé. Az elmúltnak politikai tévedéseit, a' feledékenység mély homályába süjjesztvén, reménylem, hogy mindenki Közzületek ezentúl a' törvényeknek, és az azokat kiszolgáltató Felsőségnek engedelmeskedvén, nyugodtan tér vissza Honjába.

Áldja meg az Isteni gondviselés egyesült igyekezetünket, és engedje, hogy ezen szép Ország, — mellynek földje legnagyobb embereknek hamvait takarja, előideje pedig legszebb Epochát foglal a' világhistóriában, és mellynek közelébbi tettei megmutatják, hogy lakosaiban nem aludt még el Eldödeik vitézségek, és nagyravágyások, megújult fénnel lépjen hajdani virágzó állapotjába. Költ Naupliában, Jan. 25-kén 1835. A' Királynak nevében. A' Régensség, Gróf Armansperg, Maurer' és Heideck.

NAGY BRITANNIA.

(Times) Dublin Febr. 19-kén. Miolta itt a' tzélba vett erőszakos rendszabásoknak híre futamodott, az egész város rendkívül való lázzadásban vagon. Tegnap az úgy nevezett arenán sok nép öszvetődött az Unió felbontása végett esedező levelet elkészíteni. A' Szabadosok is tartottak egy gyűlést, de a' nélkül, hogy valamit végeztek volna, szélyel oszlottak. — Hónapra egy nagy gyülekezet van kihirdetve a' polgárok részéről, a' közelgető veszedelemnek elhárítására megkívántató eszközökről tanátskozendó. A' Szabadosok mindent elkövetnek, hogy a' Grófságo-

kat arra bírják, hagynák meg Követjeiknek, hogy magokat Grey javallatjának minden kitelhető módon ellene szegezzék: — a' polgárok, úgy szinte a' köznép nagyobb része, elébb O'Connell tanácsát, vagy is parantsolatját várja bé, minekelötte hasonló esetben valamit határozná. Ennek (O'Connellnek) olyan nagy befolyása van a' lakosokra, hogy ha így volna: „Menjetek, és hozzátok ki pénzeteket a' Börséből“ mindenki oda szaladna, mert félne, hogy külföldben elvesztené a' voktot. Már most Armagh nevű Grófságban is, hol eddig tsendesség vólt, elszakasztotta az ördög a' lántzot. A' közelébbi Szerdán éjtszaka, mintegy 150 ssemély öszvetsoportozván, Armagh-tól 3 mértlöldnyire Ballymacnabban, egy Levelestár Iktatónak házába rontottak. A' szegény megrémült iktató eleinte nem akarta az ajtót kinyitni, hanem tsak a' kulcslyukon kérte az erőszakosokat égre, földre, hagynának fel gonosz szándékokkal: de amazok erre semmit sem hajtván, az ajtót bé törték, 's egy pisztolyt az iktatóra sütöttek, vállát, és oldalát veszedelmesen megsebesítvén. Evvel bé nem elégedvén, minden valamire való butyort öszve tördeltek, a' pereket pedig, és más iroványokat öszveégették. — Roscommon Grófságban 106 személyek vagynak vád alatt.

Febr. 23-kán Londonban is gyűlés tartatott egy Tavernában, olly tzélból, hogy O'Connell Urat abbeliszándékában, melly szerint Irlandtól a' Kormány által elhatározott erőszakos rendszabásokat elfordítani akarja, elősegítsék. A' terem falai posztóval valónak behúzza, 's 3 színű zászlókkal ékesítve, mellyekre elmés felírások vóltak tűzve.

A' Szabadosoknak gyülekezetekben, Dublinban O'Connellnek egy levele:

olvastatott fel, mellynek foglalatja rövideden ide megy ki: „A' Miniszterialis kegyellenség, és az Angolyok háládatlanságok, rettenetes boszszút forralnak bennem. Hát a' despotismus dúlja e' fel Irlandia szabadságát? — Nem! — ellene fogunk mi annak állhatni minden erővel, midön a' szabadosokat öszvehívjuk. Hagyd nyilatkoztassák kiezek magokat az erőszak ellen igazán, és férjfiasan! Majd megmondjuk nekik (a' Minisztereknek) hogy a' halált eleibe tesszük a' szolgaságnak, és hogy semmit sem utálunk jobban, mint az erőszakot. Egyébbaránt reménylem, Irland el fogja esmerni, hogy mi, mind szóval, mind tselekedettel, Képviselei valánk. Még tsak gondolni is gyalázat, hogy hazánkfiak, olyan nyúlszívűek által meg aláztassanak! Valóban, a' szabadság még markunkban van, ha tsak egyetértünk, 's munkások leendünk. Az Angoly Catholicusok között egyetlen egy sem adta szavát Irlandért: ebből ítéltettek, millyen igazságos okom van azt a' népet háládatlansággal vádolni. — Kérem a' Szabadosokat, még tsak hónapig ne határozzanak semmit is, — még addig írok egyszer. (Aláírás) O'Connell.

Irland éjszaki részein a' Catholicus Püspökök, a' titkos, és törvénytelen gyülekezeteket minden kitelhető módon elakarják nyomni.

Delhiben a' múlt esztendő Jan. 23 kán, egy különös — 5 tüzes golyóbisból álló, és keletről jövő meteort vettek észre. Később a' 3 golyóbis egyesülvén, hóldnyi nagyságra nőtt, és azután nyugot, és éjszak közt eltűnt. Világa fényes sűgárokat lövellett. A' jelenés estveli 10 óra tájban vólt látható. Jul. 11-kén ugyan tsak Delhi felett temérdek sáska repült kelet felé.

Noha a' Parlamentaris vítatások Irlandra nézve, immár megszűntek, még

is el nem mellőzhetjük O'Connell Urnak egy beszédjét, mellyet az Alsóházban Febr. 18 kán tartott illetéknéppen: Az Irland ellen tételba vett rendszabásokat semmi sem képes kimenteni. Valaki azt mondotta ebben a Házban, hogy a' mostani Miniszterek olyan bizodalmat érdemlenek, hogy Irland szabadságát, minden habozás nélkül reájok lehetne bízni, és hogy Irlandot annyi jótéteményekkel tetézték, — hogy a' miatt határtalan ellenőrséggel érdemlenének felruháztatni. De én részemről még is szeretném, hogy jobban fontolóra vétetnék, minél fogva tarthatnak a' Miniszterek számot Despotismusra? — No lássuk! mit tettek eddig a' békességnek helyre állítására, minekelőtte az Országot dühösségbe hozzák. Két nemű rendelés került tőlök: az első, — az Egyházi újítás, — 's ezt valóban úgy lehet tekinteni, mint Irlandnak kintsét, de hiszen ez a' gyógyszer, nem a' jelen betegség ellen van, mert egyebet nem eszközöl, hanem csak az Egyházi adókat eltörli, — csak jövődöre nézve ígér valamit, de a' jelenkornak semmit sem. Én azon rendszabást szívemből, és őszintén dítsértem, és még most is dítsérem, mivel azt igazolja, hogy Irlandban az Egyház elrendelés szélesebb kiterjedésű, mintsem szükséges volna. Huszonkét Püspökségből 10-et mint hasznavehetetlent kitörül, és én nem is hiszem, hogy egy javított Parlament megmarad a' megavúlt szokás mellett, és olyan szolgálataért ad pénzt ki, mellyet soha senkisésem telyesített. A' Waterfordi Püspök p. o. éppen olyan előttem, mint a' Vhist kártyában a' vak (katzaj) hármán játszanak, az alatt, míg amaz semmit sem tsinál, 's nem hihetem, hogy a' Ház megengedhetné, hogy Irlandban 10 ilyen vak ingyen élődjön! (tetszés, és katzaj) Én tehát azon rendelésben,

egy jövődö jólétnek magvait látom elhintve, — és ahoz képest fogadom: — de még más haszna is van: ugyan is felállítja ama printzipiumot, hogy az Egyház jövődelmeiről, a' Parlament szabad tetszése szerint rendelkezhet. Ezt a' principiumot akárhogy forgassa az ember, — el van esmérve. Én ezen nagyon örülök, 's szeretném, ha másutt is megértenék, hogy én az említett rendszabást úgy tekintem, mint a' melly Irlandnak, jövődöre hasznot fog hajtani. Azomban noha ez igaz, — de más részről azt kérdem; elhárítja e' az, Irlandnak jelenkori veszedelmeit? Valyon a' paraszt, avagy tsak egyel is több kolompért ehetik, mint eddig? vagy az éhel veszendő munkásoknak több munkájok, zsírosabb életmódjok akad? (haljuk, haljuk! Senki sem fog engem késedelmesnek találni annak dítsérésében, a' mi Hazámnak javára szolgál. Midön az igen tisztelt Ur (Stanley) egynehány nappal ez előtt Irland eránt viseltető szeretetéről beszélt, ki hagyta helyben beszédjét inkább, mint én? Még az ő barátságos szavait is muzsika gyanánt veszem, és szeretem, hogy Collegáinak megmondta az igazat. O lemosta magáról a' motskot, melly szemére hanyattatott, 's én ezentúl mindig szemem előtt tartom a' tiszteletet, mellyel néki mint nemesnek, és az ilendőséget, mellyel néki, mint Status emberének tartozom. (tetszés minden oldalról.) Ha talán felhevültemben megtörténnék, hogy beszédembe személysértést vegyítenék, tehát azt fogom meggondolni, hogy az igen tisztelt Urnak tettei, az Igazgatóságának tettei legyenek. Am nevensenek az Urak, midön mondom, hogy nem meszsze látom azt az időt, mellyben a' Kormány Feje az egyesült Kíralyság megsértett lakosaitól kérdöre vonattatik, — ám nevensenek, de én reménysem, hogy szo-

ros számadásra fognak azok vonattatni, kik a' politikai, és személyes szabadságnak legkisebb szikráját is előlteni igyekeztek. Nekem azt hánytákszememre, hogy én nem vagyok hajlandó a' Miniszterekkel kezet fogni Irland ellen tzelba vett erőszakos rendszabásokra nézve, — továbbá indulatoskodással vádoltak: én pedig a' helyett, hogy ez által megsértetve érezném magamat, — inkább gyönyörűséggel fogadom, — próba gyanánt magam mellett, és jósló tsillagúl Hazámra nézve. Azután a' Szónok pontról pontra rostálgatta az erőszakos rendszabásokat, előadta következéseit, azután ismét így szóllott; „És mind ezeket a' 19 dik században — egy — felvilágosodott Angolyokból álló gyülekezet elfogadja? — Mi Irlandi tagok, az Angoly újítókat híven, és betsülletesen segítettük hosszú, és fáradságos küzdéseikben! és most, midőn Országunk szabadsága veszedelemben forog, elakartok bennünket hagyni? — Nem akarok mélyebben ebbe a' dologba beléereszkedni: mert minek is ereszkednék? — Ha a' kőfalak között a' szabadságnak igaz barátjai tállatnak, akkor eleget mondottam annak megbizonyítására, a' mit ügyünk kíván. Szó — többet nem tehet! De hát hát mit kívánok? — Ám feleljen meg erre a' kérdésre, az Angoly újítóknak szívek. Tsak annyit mondok: senkinek se légyen hatalma, a' törvényen kívül, Hazámon. Ne függjön Irlandnak szabadsága a' napra forgóknak jóakarattoktól. Én vizsgálat tételt kívánok, — állítsanak szembe vádlóimmal, — hallgassanak ki, és szüntessenek meg egy olyan sythemát, melly által azok, kik a' lázzadást láttatnak elnyomni, azomban szép szín alatt a' tüzet gerjesztik. — Állítsanak fel szabad törvényt a' szabad ég alatt, 's fogadom, hogy a' nyughatatlanság, és elégedet-

lenség valódi forrásait felfedezem. Nem elég, hogy az Irlandi nép igaz jussaitól megfosztatik, de még a' kérés jussát is megakarják tőle tagadni: elébb megterhelik, 's imé, most panaszkodni sem hagyják! — A' kérés-jusnak megtagadása, taszította le egykor a' Stuart házat, ez Ország thrónjáról! Meglehet, hogy más mellékes okok is vóltak, de az Angolyok azt nem tűrhették leginkább, hogy őket a' kérés jussától akarták megfosztani, — ez szolgáltaot okot a' Revoluzióra. Hát az Irlandusok előtt nem olyan drága a' kérés jussa, mint egykor az Angolyok előtt vólt? Nem szükségesebb e' az nekünk, mint valaha nektek vala? Nem panaszkodhatunk e' mi nagyobb, és tűrhetlenebb nyomorúság miatt? Nem kell e' meghaladni Irlandot a' maga szegénységében? Ha a' gyámtalannak megtiltod nyomorúságát panaszkolni, akkor mankójától, utolsó vígasztalójától fosztod meg! Az Irlandi nyughatatlanságokat, mind a' magános, mind a' közhírek szerfelett nagyítják, — mert azokat legfellyebb is a' Kilkennyi Grófságra lehet szorítani. Ha Vexfordban erőszakoskodások mentek véghez, — azokat, — nem ok nélkül mondóm, idegenek indították. Szokás szeréntegy, két gyilkolással kezdődtek! (katzaj) Hát az által talán szépítem, vagy tagadom a' gonoszságot? Éppen nem, — tsak meg nem egyezhetek egynehány társaimmal, az elkövetett bűnök okai felett: — de éppen a' most hallott katzaj erősíti meg azt az igazságot, mennyi kevés tudománya van e' Gyülekezetnek Irland állapotja felől, és hamás oka nem vólna a' nevetésnek, akkor az, az Unió felbontására, legfontosabb okúl szolgálhatna, a' mennyiben abból azt húzom ki, hogy e' Gyülekezet Irlandot nem is esméri, tehát számára törvényt sem szabhat. — Egy szó annyit

mint száz, — én a' haditörvényes Systhema ellen protestálok. Meg vagyok a' felől győződve, hogy Specialis Commissio által mind azt véghez lehet vinni, a' mit tennünk kell, és kívánni lehet. Specialis Commissiókkal még mindig telt értünk, ha nem mindjárt az elsővel is, — a' másodikkal bizonyosan. Ez előtt két esztendővel Claréban az Insurgensek, mesterei voltak annak a' földnek, — azomban, két Specialis Commissió mindennek véget vetett. Ha a' Kormány csak egy állandó, — hasonló Commissiót állítana fel, akkor minden nehézségek elháríthatnának. A' Miniszterek nem akarják az Uríót felbontani, és még is, semmi sem sietteteti azt inkább, mint az általok tétett rendszabások. És nem természetes e' az? Fordítsuk meg a' dólgot: Tegyük fel, mintha Irland adna Angliának törvényt, még pedig olyan törvényt, a' millyet most Anglia szándékozik Irland számára hozni! — mi történnék?

(Folytatása következik.)

BURKUS ORSZÁG.

A' Közönséges lapok következő írást közölnek Aachenből Febr. 23-ról: Városunkban a' minap egy különös és ritka per folyt le. — 14 nappal ezelőtt, egy Hill nevezetű jött ide a' Nassaui Hertzegségből, kitavaj ugyan csak itt vadállatoknak mutogatásából élösködött; most 6 embert hozott magával, kik között 2 szeretsenek, 2 Nyúgot-Indusok, és 2 Chinaiak találkoztak; ezeket a' nevezett Hill Londonból magával tsalván, most vadállatok gyanánt mutogatta, 's mindenkinek szemeláttára étette, de különben nem is adott nekik elegendő eledelt; ha betegeskedések miatt kötelelességeket nem telyeshíthették, minden módon sanyargatta; — Midőn egykor meghallotta, hogy

Schepler Oberster, egy Luck nevű Chinainast tart maga mellett, azonnal meghívta azt hazafiainak látogatására, ki megérkezvén a' játékszínhez közelített, hol a' nyomorult rabok éppen akkor mutogatván a' hadakozásban és az éneklésben ügyességeket, azonnal reá ösmértek földiekre, kimondhatatlanul megörültek neki, ölegették, és tsókolgatták. — Síránkozva panaszolták szerentsétlen sorsokat, a' midőn Apad Tschung az öregebbik Chinai, egy tallért nyomott markába az inasnak, arra kérvén egyszersmind, hogy írná fel a' tengerhez vezető úton fekvő városoknak neveit, — hogy elszökhessenek. — Továbbá azt is panaszolták, hogy Hill azt költötte, mint ha ő a' vélek Londonban kötött contractust elvesztette volna, a' helyett pedig 4 hónappal ez előtt egy másat koholt, melly éppen most a' Politzia házában van letéve. — Minekutánna ezeket az Oberster megtudta inassától, Brigans Főprókátor Urhoz ment ollykéreessel, hogy ő (a' Főprókátor) egy ügyvédet nevezne ki, ki az inas tolmátszóása segedelmével, kihalgatván a' foglyokat, azoknak szabadságban való helyheztetéseket eszközlené a' törvényszék előtt. —

Hill a' Chinaiaknak Londonban 50, az Indusoknak pedig 30 font st. azonkívül szabadságot, és minden élelemhez megkívántató dólgoikat ígért, a' mit kötelező levéllel is megerősített. — Az említett koholt iroványon se aláírás, se a' tanúk nevei, se pedig a' szerkeztetésnek ideje nem vala feljegyezve, 's tartalma ez vólt: „Hill az Indusoknak és Chinaiaknak csak 50 frtot tartozik lefizetni esztendőnként; ha nem akarnak engedelmeskedni elhajthatja őket; az pedig, ki közzülök 5 esztendő lefolyta előtt Urát akarja odahagy-

ni, 50 font st. tartozik.“ — Az ítélő tanács azonnal megparantsolá, hogy az erőszakosan rabba tett Chinaiak szabad lábra állíttassanak; e' megtörténvén, Schepfer Oberster az ügyvéddel, és egy Politzia Comissariussal olly szándékból ment Hillhez, hogy a' két Chinaiakat, Apad Tschungot ugymint, és Ahing Asangot kiszabadítsa; ezt látván Kásán a' Bombayi Indus, rimánkodott, hogy ötet is mentsek ki tyrannusának körmei között, mert az rettenetesen kínozza; ezt nem istagadta Hill, de avval mentette olsmány tselekedetét, hogy Kásán némelly vagyonának elsikkasztásával ingerlette fel, — mind a' mellett ő szabadsággal megajándékozta; e' szerént tehát az Oberster a' két Chinaiakat az Indussal együtt magához vitette, azután pénzt gyűjtven öszve számokra, Amsterdamba küldötte, olly tzelből, hogy onnan könnyebben visszatérhessenek hazájokba; — tsakugyan mint hajóslegények Angliába, onnan pedig tovább utaztak. Még azt sem akarom elmellőzni, hogy Hill feltörvén az Indus szekrényét, midön Schepfer Oberster a' bútiorért küldött, tsak fenyegetődzések után adott vissza 5 ellopott tallért és egy aranygyűrűt. — És így folyt le ezen különös pör, mellyhez hasonló nem hamar fordul meg Aachen várossában.

SPANYOL AMERIKA.

A' Limai hírek azt közlik, hogy a' Quittóból ugyan ott megérkezett tudósításoknál fogva, az odavaló sereg fellázzadt, és elébb a' tiszteket gyilkolván sorra, azután Guayequil felé vette útját, olly szándékkal, hogy abban pusztítson; úgy okoskodnak, hogy ezen tájékon egy új Köztársaság akar támadni. — Guayequilben nagy félelem fogta el a' lakosokat, mi-

dön ezen fellázzadt seregnek közelítését hallották. — Minden hajók zár alá tétettek, és a' városban lévő Külföldiek háznépeikkel 's vagyonaikkal együtt eleveztek. — Azomban azt hiszik, hogy a' város képes lesz magát a' rablók ellen óltalmazni.

B É T S.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Galanthai Gróf Esterházy Mórítz Urat, a' Nápolyi Ts. K. Követségnél Segéd Tisztet Ts. K.; Arankultsos hívének kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. Kir. Felsége Gróf Waldstein-Wartemberg Jó'sef Urat, Nádor-Ispán Ő Fennsége Kamarássát, eddig a' Nagymélt. Magy. Kir. Helytartó Tanátsnál tisztlb. Concipistát, ugyan ott Titoknokságra kinevezni kegyelmesen méltóztatott.

Az Ausztria Ts. K. Kormányzék Kerülőírást botsátott ki, mellyben hirdettetik, hogy a' Ts. K. közöns. Udvari Kamara Martz. 2-kán kiadott határozata szerént, a' f. 1833-dik eszt. Mártz. 1-ső napján 40-dik Szériesben kihúzott 5 pCentos Banko-obligatiók kezdvén azokat a' 29,024-en a' 29,720-ig, az 1818-ban Martz. 21-kén költ Fels. Patens határozata szerént, új és pengő pénzben 5 pCentum kamatra felemeltetett Státus Obligatiókkal ki fognak tseréltetni.

A' priv. Ausztriai Nemzeti Bank megállította, hogy aranyra, és ezüstre ezentúl 4 pCent helyett 3 pCentora költsönöz kész pénzben.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson, Mártz. 7-kén. Ő Ts. K. Magassága Mária Doroty a Fő Hertzeg Aszszony, f. h. másodikán történt szerentsés születése ólta, az idő 's körülményekhez képpes jól érzi magát, valamint a' most született Fő Hertzeg Jó-

Jósef Károly is, teljes egészségben
vagyon.

E' napokban tsupán a' KK. és RR.
részéről tartattak Kerületi-Ülések. A'
tegnapelőttiben néhány az Országgyű-
lési naplókönyv rövidebbre való véte-
le felett tartott vitatások után, tanács-
kozásait az Urbáriumot illető mun-
kálatok 3-dik pontja felett folytatták, 's
tegnap be is végezték. Ezek mellett a'
Fő RR. második feleletjére tett Izene-
ti javallatok, a' Kir. Feltételek 's elő-
leges sérelmekre, valamint a' Magyar
nyelvel való élésre nézve is a' Felírá-
sokban 's a' t. az illető Kerületi Jegy-
zők által felolvastattak 's dictatura alá
bottsáttattak. A' mai ülésben az Urbá-
rium 3-dik tikkelyének szerkeztetése
ment végbe.

Kassán a' mult hónap utolsó nap-
ján örök nyugalomra szenderült Nagy-
mélt. Négyesy Báró Szepessy Má-
ria Asszony, Tsillag-keresztes dáma
's Báró Eötvös Ignácz Főpohárnok és
Főispány Ö Excjának hitvese, életének
67-dik évében, arany menyegzőjének
pedig hetedik hónapjában. Nyugodja-
nak békével a' valódi magyar szívűség
tükörének, az elhunyt ritka Magyar
Dámának porai!

Februárius 17-dik napja kettős
öröm és háláadás innepe vala a' Helv.
Vallástételt tartó Rév Romáromi Gyű-
lekezetnek. E' napon ada t. i. közön-
ségesen hálákata' Mennyei Felség Atyai
kegyelméért, hogy roppant alkotmányú
új Tornya építésének nehéz és költsé-
ges munkáját szerentsésen elvégezni
megsegítette.

Melly alkalommal Nagytiszt. Kol-
már Jó'sef Esperest Ur felvévén 1 Kor.

3, 16 versét, közönségesen esméretes
szokása szerént ékes és épületes be-
szédben elő adta: 1. Hogy a' megvilá-
gosodott értelmű és megszenteltetett
szívű hívek Istennek élő templomi,
és ezek nélkül mind a' Természet és
Kegyelem temploma, mind a' kéz-
zel tsinált templomok ékesség nélkül
valók és puszták. 2. Azon vádló kér-
désre felelt meg: miért építettünk mi
illy költséges tornyot? nem lehet vala e'
e' költséget szükségesebb és hasznosabb
végre fordítani? igen ide illőleg jegyez-
vén meg, hogy Judás tett hasonló kér-
dést, midönn az Evangyeliomi kegyes
Asszony drága kenetének nem kimé-
lésével bizonyítaná meg az Idvezítő
eránt buzgó tiszteletét. — Ekkor, mint-
ha éppen ekkor ötlene eszébe, vélet-
lenül emlékezteti felbuzdult halgatóit,
hogy éppen most félszázadja, mikor
e' templom a' ditsőséges II Jó'sef ke-
gyelmes engedelmeből épült. Így lön e'
nap kettős öröm és háláadás innepe;
így lön e' templom a' ditsösséges II Jó-
'sef böltsességének, a' torony Felséges
I Ferentz szelíd Atyai Uralkodásá-
nak tartós emléke. A' kenettel teljes
beszéd a' község egyező kívánságára
sajtó alá botsáttatik.

A' Pénz folyamat Mártzius' 11 - dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	95 1/8
Az 1820-béli sorsosok:	187 1/2
Az 1821-béli hasonlók:	134 3/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli- gátzióji: 51 for. keltek, mind Conv.	

Bank - Aktziák keltek 1229 for. ton
Conv. Pénzben.